
  

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA 6ª - REGIÃO - 1 
PARANÁ, REALIZADA EM 10 DE SETEMBRO DE 2024 NO FORMATO VIRTUAL PLATAFORMA ZOOM. (ID 2 
852.4570.8285). 3 
Ao décimo dia do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, com início às dezesseis horas, realizou-se a Primeira Reunião 4 
Extraordinária do Conselho Regional de Economia, no formato virtual pela plataforma Zoom, gerada em sua sede própria, situada à 5 
Rua Professora Rosa Saporski, 989, Mercês, Curitiba - Paraná, sob a presidência do Economista Celso Machado, com a presença 6 
Vice-Presidente Andréa Cristhine Prodohl Kovalczuk dos Conselheiros Efetivos: Sérgio Lopes, Adriana Ripka, Tiago Jazynski, Luis 7 
Alberto Ferreira Garcia, dos Conselheiros Suplentes: Itaiana Patrícia de Souza, Emerson Guzzi Zuan Esteves, Rodrigo Rafael de 8 
Medeiros Martins e Paulo Roberto Godoy. Justificaram ausências, as quais foram acatadas pelo Plenário, os Conselheiros Efetivos 9 
Celso Bernardo por motivo de viagem, Odisnei Antonio Bega por motivos profissionais e Juarez Trevisan por motivo de viagem. 10 
Não justificaram ausência os Conselheiros Efetivos Elhanã Maria Moreira Marcelino Kaio, José Augusto Soavinsky e Solídia 11 
Elizabeth dos Santos. Conforme prevê o Regimento Interno do CoreconPR, em seu Art. 8º, parágrafo 1º, os Conselheiros Efetivos 12 
ausentes serão substituídos pelos Conselheiros Suplentes presentes, por designação do Presidente, ouvido o Plenário. Assim, passam 13 
à condição de efetivos, somente para referida sessão os Conselheiros Suplentes Itaiana Patrícia de Souza, Paulo Roberto Godoy, 14 
Rodrigo Rafael de Medeiros Martins e Emerson Guzzi Zuan Esteves. Contando ainda com a presença do Gerente Executivo do 15 
CoreconPR Amarildo de Souza Santos e do Assessor da Presidência Gilberto Coelho de Miranda Junior. 1 - ABERTURA DOS 16 
TRABALHOS: Às dezesseis horas, o Senhor Presidente Celso Machado declarou aberta a sessão, tendo em vista o número 17 
regimental de Conselheiros presentes, passando a leitura da pauta da referida reunião extraordinária. 1. XXVIII – SIMPÓSIO 18 
NACIONAL DOS CONSELHOS DE ECONOMIA – SINCE – PROPOSTAS DO CORECONPR. O Senhor Presidente Celso 19 
Machado passou a palavra ao Conselheiro Efetivo Luis Alberto Ferreira Garcia que relatou que em reunião com os representantes do 20 
CoreconPR a atuar no colégio de delegados no próximo SINCE foram discutidas as propostas a serem encaminhadas ao Cofecon, 21 
tanto das propostas aprovadas em edições recentes do SINCE e que estão em tramitação ou aguardando posição daquele Plenário e as 22 
novas propostas a serem enviadas que foram as seguintes: para assuntos relacionados ao Grupo 1 – Formação, aperfeiçoamento 23 
profissional e mercado de trabalho do economista, foram apresentadas as seguintes propostas: Promover ações institucionais no 24 
sentido de garantir participação prioritária dos economistas no ensino;  Encaminhamento a ANGE de proposta para atualização 25 
Curricular do curso de Ciências Econômicas; Maior aproximação dos conselhos regionais e suas delegacias com as coordenações dos 26 
cursos de economia, com o objetivo de promoverem colóquios, encontros, mesas redondas ou diálogos informais, visando o 27 
intercâmbio de acadêmicos e economistas recém formados com profissionais economistas com carreiras mais consolidadas, a fim de 28 
orientá-los sobre as diversas possibilidades de atuação do profissional e da trajetória destes profissionais na área; Participação efetiva 29 
do Sistema Cofecon/Corecons na Semana Nacional de Educação Financeira, promovida pelo Comitê Nacional de Educação 30 
Financeira – CONEF e nas Semanas Estaduais de Educação Financeira, e a articulação com as respectivas Assembleias Legislativas 31 
dos Estados e do DF visando a participação efetiva do sistema nestas programações; Proposta do curso de Ciências Econômica 32 
incluindo disciplinas alinhadas a Economia Digital; Tornar efetivas as Comissões Temáticas dos Conselhos Regionais, como órgãos 33 
de assessoramento da Presidência e da Plenária no cumprimento de seus objetivos institucionais. Para os assuntos relacionados ao 34 
Grupo 2 – Aperfeiçoamento do Sistema, se apresentou os temas: Suprimir a exigência do histórico escolar, plano pedagógico e 35 
certidão de nascimento para os novos registros; Realizar ajustes nos Regimentos Internos dos Conselhos para que se tornem efetivas 36 
as Comissões Temáticas como órgãos de assessoramento da Presidência e da Plenária no cumprimento de seus objetivos 37 
institucionais, com atribuições específicas voltadas para questões de interesse da ciência econômica e dos profissionais economistas; 38 
Criar e disponibilizar uma ferramenta de busca de economistas por área de atuação, no site do Cofecon e Corecons. Para os assuntos 39 
relacionados ao Grupo 3 – Estrutura e conjuntura econômica, política e social do Brasil a criação de Comissões Temáticas nos 40 
Conselhos Regionais, com o objetivo de discutir o tema da Estrutura e Conjuntura Econômica, Política e Social do Brasil. O Senhor 41 
Presidente agradeceu o empenho dos Conselheiros em formatar essas propostas que serão novamente avaliadas e finalizadas em um 42 
relatório com as propostas a serem enviadas ao Cofecon com a relação dos delegados que representarão este regional. 2 - 43 
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e às dezessete horas e trinta e cinco 44 
minutos dá por encerrados os trabalhos, dos quais eu, Gilberto Coelho de Miranda Junior, Assessor da Presidência, lavrei a presente 45 
Ata que, lida e achada conforme, vai assinado por mim, pelo Presidente do Conselho Regional de Economia da 6ª Região/PR e pelo 46 
Gerente Executivo ao décimo dia do mês de setembro de 2024. 47 
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